

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 697

02-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എം.വി.ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ, ശ്രീ. കെ.വി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ, ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി, ശ്രീ എം നൗഷാദ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ . കൃഷ്ണൻകുട്ടി (വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) രാജ്യത്ത് മാസം തോറും വൈദ്യുതി നിരക്ക് വർദ്ധനയ്ക്ക് കാരണമാകുന്ന രീതിയിൽ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്ക് വൈദ്യുതി വിലനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിന് വഴിയൊരുക്കിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി ചട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വരുത്തിയിട്ടുള്ള ഭേദഗതികൾ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിധേയമായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. മൊത്തം വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിലെ വ്യതിയാനങ്ങൾ സ്വയമേവ മാസാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപഭോക്താവിന് കൈമാറാൻ ഉള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഊർജ്ജമന്ത്രാലയം വൈദ്യുതി ഭേദഗതി റൂൾസ് 2022, 29.12.2022-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത ചട്ടഭേദഗതിയുടെ കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ തന്നെ ഉപഭോക്താക്കളുടെ വൈദ്യുത നിരക്കിൽ മാസംതോറും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള വ്യത്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആശങ്കകളും വിധേയമായി അറിയിച്ചിരുന്നു. എങ്കിലും ചട്ടഭേദഗതി പ്രകാരം ഇന്ധനവിലയിലെ വ്യതിയാനം കാരണമോ വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വ്യത്യാസം കാരണമോ ഉണ്ടാകുന്ന അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സ്വയമേ ഈടാക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായി പരിശോധിച്ച് ഉചിത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്</p>
<p>(ബി) ഈ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ആശങ്കയും പ്രയാസങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. മൊത്തം വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിലെ വ്യതിയാനങ്ങൾ സ്വയമേവ മാസാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപഭോക്താവിന് കൈമാറാൻ ഉള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഊർജ്ജമന്ത്രാലയം വൈദ്യുതി ഭേദഗതി റൂൾസ് 2022, 29.12.2022-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത ചട്ടഭേദഗതിയുടെ കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ തന്നെ ഉപഭോക്താക്കളുടെ വൈദ്യുത നിരക്കിൽ മാസംതോറും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള വ്യത്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ച്</p>

		<p>സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആശങ്കകളും വിയോജിപ്പും രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിരുന്നു. എങ്കിലും ചട്ടഭേദഗതി പ്രകാരം ഇന്ധനവിലയിലെ വ്യതിയാനം കാരണമോ വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വ്യത്യാസം കാരണമോ ഉണ്ടാകുന്ന അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സ്വയമേ ഈടാക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായി പരിശോധിച്ച് ഉചിത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്</p>
(സി)	<p>വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരം കവർന്നെടുത്ത് സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് നൽകുന്നതിനായി ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള ഈ ഭേദഗതിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. മൊത്തം വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിലെ വ്യതിയാനങ്ങൾ സ്വയമേവ മാസാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപഭോക്താവിന് കൈമാറാൻ ഉള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഊർജ്ജമന്ത്രാലയം വൈദ്യുതി ഭേദഗതി റൂൾസ് 2022, 29.12.2022-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത ചട്ടഭേദഗതിയുടെ കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ തന്നെ ഉപഭോക്താക്കളുടെ വൈദ്യുത നിരക്കിൽ മാസംതോറും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള വ്യത്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആശങ്കകളും വിയോജിപ്പും രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിരുന്നു. എങ്കിലും ചട്ടഭേദഗതി പ്രകാരം ഇന്ധനവിലയിലെ വ്യതിയാനം കാരണമോ വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ വിലയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വ്യത്യാസം കാരണമോ ഉണ്ടാകുന്ന അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സ്വയമേ ഈടാക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായി പരിശോധിച്ച് ഉചിത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ